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PRECARIATO NELLA RICERCA E NELL’UNIVERSITÀ
LA UIL RUA AL TAVOLO CON IL MUR
10 GENNAIO 2025
PER RIVENDICARE STABILIZZAZIONE E SICUREZZA NEGLI EPR E NELLE UNIVERSITÀ
Il prossimo 10 gennaio si terrà un incontro cruciale presso il Ministero dell'Università e della Ricerca (MUR) per affrontare finalmente il fenomeno del precariato nell’Università e nella Ricerca pubblica. Questo incontro, a cui parteciperanno anche il professor Antonio Zoccoli, Presidente del ConPER (Consulta dei Presidenti degli Enti Pubblici di Ricerca) e la Prof.ssa Giovanna Iannantuoni, Presidente della CRUI (Conferenza dei Rettori delle Università Italiane), rappresenta un'importante occasione per portare avanti le nostre rivendicazioni.
UN PERCORSO AVVIATO, MA ANCORA TANTO DA FARE!!!
Questo incontro rappresenterà il primo di una serie di tavoli tecnici concordati con la Ministra Prof.ssa Anna Maria Bernini lo scorso 20 dicembre. In tale occasione è finalmente stata riconosciuta l'urgenza di un’analisi approfondita sulla condizione dei precari negli Enti Pubblici di Ricerca (EPR) e nelle Università, a partire in quest’ultimo settore dall’analisi del ddl n. 1240 del 20.09.2024. La stabilizzazione del personale precario è stata definita una priorità per il Governo, ma ora è il momento di passare dalle parole ai fatti.
LE PROPOSTE DELLA UIL RUA
· Creazione di una mappatura dettagliata del precariato per avere un quadro realistico delle dimensioni del problema;
· Programmazione di una rapida stabilizzazione dei lavoratori precari a partire dai contratti a lungo termine;
· Finanziamenti strutturali e continuativi per garantire sicurezza e dignità lavorativa ai ricercatori, superando la logica delle emergenze.
L’OBIETTIVO, QUINDI, È UN PIANO DI STABILIZZAZIONE DEFINITIVO!
La UIL RUA ribadisce che il precariato non può essere affrontato con soluzioni temporanee o parziali. Serve un piano strutturato che includa:
1. Risorse adeguate per il reclutamento e la stabilizzazione del personale;
2. Una visione di lungo termine che assicuri la continuità e la sostenibilità del sistema della ricerca pubblica;
3. Il riconoscimento delle competenze e dell’impegno dei lavoratori precari, che da anni contribuiscono al funzionamento degli Enti di Ricerca e delle Università del nostro paese. 
PROSSIMI PASSI
La UIL RUA continuerà a seguire con attenzione i lavori del tavolo tecnico, monitorando ogni passo del Ministero affinché gli impegni presi non restino parole vuote! La stabilizzazione del personale precario è una battaglia fondamentale per garantire un futuro al sistema della ricerca pubblica. La UIL RUA non si fermerà fino a quando non saranno garantiti diritti, dignità e sicurezza a tutte le lavoratrici e i lavoratori.
Restiamo uniti e determinati!
Vi terremo aggiornati sugli sviluppi e sull’esito dell’incontro.
#costruiamoinsiemeilnostrofuturo!					La Segreteria Nazionale
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